



爱义乌

触屏版

擦亮金名片 枢纽新使命

加强交流 拓宽视野 激发干劲 市党政代表团赴嘉善县和钱塘区考察

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,义乌市党政代表团赴嘉兴市嘉善县和杭州市钱塘区考察,学习借鉴融入长三角一体化、高能级科创平台建设、标志性产业集群培育、绿色发展、政务服务增值化改革等方面的经验做法,进一步加强交流、拓宽视野、激发干劲,为“打造典范、再造辉煌”汲取先进经验、汇聚强大力量。

市领导王健、叶帮锐、丁政、陈小忠、骆华勇等参加考察。

嘉兴市嘉善县大云镇缪家村是习近平同志在2008年赴嘉善调研时的村级考察点。走进缪家村,代表团参观了村史馆、便民服务一条街,了解该村发展情况以及城乡一体化基本公共服务供给,养老一站式服务等方面的经验做法。中新嘉善现代产业园是长三角一体化发展上升为国家战略后的首个跨区域合作项目,也是浙江省首批“万亩千亿”新产业平台之一。代表团一行认真

听取了产业园的开发模式、管理机制、产业定位和项目招引等情况,了解产业园在产业规模、创新活力和发展潜力等方面取得的积极成效。

在长三角生态绿色一体化发展展示区(嘉善)企业交流服务基地,代表团详细了解一体化示范区嘉善片区规划和建设情况,实地感受嘉善抢抓发展机遇,不断放大优势,走出一条契合嘉善实际的高质量发展道路。来到祥符荡科创绿谷的浙江大学未来食品实验室、复旦研究院,代表团对祥符荡畔的生态环境、科创环境表示赞叹,认为嘉善在长三角一体化示范区绿色创新发展中,致力于构建全要素全过程创新生态链和产业转化链,推动科创资源实现跨域合作等方面的经验值得学习。

随后,代表团一行前往杭州市钱塘区考察。钱塘区是浙江省首个省级新区。近年来,培育形成了智能汽车及智能装备1个千亿产业集群和生物医药、半导

行考察了其增值服务功能板块,了解中心聚焦企业服务全周期,搭建线上线下一体融合、快速精准匹配企业所需的服务体系的创新举措,实地感受钱塘打造“七个一”服务模式、优化暖心暖心增值服务的最新成果。

这是一次务实学习、创新理念的取经之旅,更是一次对标先进找差距、激发干劲的奋进之旅。代表团成员纷纷表示,此次考察学习,行程紧凑但感触很深、收获很多。既开阔了眼界、拓宽了思路,又学到了经验,提升了格局。大家表示将以这次考察为契机,创新工作思路和方法,更大力度统筹推进三个“一号工程”和十项重大工程,全面加强“三支队伍”建设,持续推进重大项目引育、科技创新发展、乡村振兴等工作,深度融合长三角一体化等国家战略,破瓶颈、强弱项、补短板,加快推动高质量发展,为“打造典范、再造辉煌”贡献力量。

嘉善县领导江海洋、钱学勤、楼向辉、陶红亚、许建嘉,钱塘区领导金承涛、刘国娟、陶峰分别陪同考察。

市纪委监委“四好农村路”全链条监督

□ 全媒体记者 李爽爽

沿着蜿蜒的“三色彩虹公路”,进入苏溪镇杜村,一路花草成荫,游客可以在“趣玩谷”体验全地形越野车、丛林穿越等项目,在农业基地体验时鲜水果采摘,在“露营谷”自在地露营、享受美景与美味……

从偏居一隅的小山村,到激活生态资源打造现实版“桃花源”,我市“精品示范、全域四好”的农村路网,打通了许多像杜村这样的山村共同富裕大道。

这中间离不开市纪委监委的监督推动。近年来,市纪委监委持续开展农村公路“四好农村路”建设督查,围绕建好、管好、护好、运营好农村路,跟进监督、一线监督、延伸监督,以“全链条式”监督压实主体责任,推动堵点、难点、风险点早发现、早解决,助力打造一条条美景路、共富路、清风路。

2017年以来,我市首创“八企十线”新模式,由8家国有企业对各个镇街,累计注资超9亿元,实施具体工程项目200个以上,全面打造道信仰、德胜古韵、画里南江、慢养龙祈等10条美丽乡村精品线,带动沿线村、偏远村共同发展。同时实施精品线串线工程,通过农村公路将这10条精品线串联起来,形成全域农村公路网。

杜村就是慢养龙祈精品线上的一个节点。项目推进过程中,市纪委监委通过监督调查,发现慢养龙祈精品线相关建设单位各自为战导致工期拖延,规划设计不合理导致后续产业招引乏力等问题,遂对相关国企、镇党委等三家单位及涉及责任人员予以通报问责,要求加强整改,并推动举一反三优化作风,确保精品线建设的高质量推进。

针对长久以来交通公路部门采用建、管、养一体的运行模式,既充当“裁判员”又是“运动员”的问题,市纪委监委积极推动市交通运输局开展公路管养体制改革,将公路养护业务交由市交旅集团实施,实现管养全面分离,明确农村公路新建工程由镇街实施,一般性项目委托国企代建,切实降低廉政风险。

作为农村公路建设、养护的主力军,市交旅集团建立了由集团纪委牵头,法务审计、质量安全、财务管理等部室协作联动的大监督机制,紧扣工程招投标、工程变更等关键环节,强化监督执纪,通过签订廉政合同、打造清廉工地等举措,推动阳光工程和品质工程建设。

(下转第二版)

助力乡村振兴 迈向共同富裕

我市举行第31期机关党务干部“初心舍”活动

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 7月4日,义乌市直机关工委以“凝聚供销合力 赋能共同富裕”为主题,开展第31期机关党务干部“初心舍”活动。

活动期间,40余名机关党务干部先后来义乌市供销社直播大楼和廿三里街道东莲塘村“共富大棚”,考察调研供销社“义心供富”党建工作品牌,推动机关立足职能探索为农服务新路径,助推农业产业升级,助力乡村振兴和共同

富裕有关情况。

今年以来,供销联社直属机关党委深入开展“百个品牌建高地”行动,以“义心供富”党建品牌为牵引,指导各基层党组织构建“1+12+N”党建品牌矩阵,推动12个基层党支部立足职能打造“一社一品”,积极组建党建群助农小分队,做实为农服务,助力农业产业升级。

在供销社直播大楼,机关党务干部们参观了直播基地和培训工作室等地,听取了近年来供销联社积极盘活自有资产,创新“党建+项目”载体,推动“三农

服务+直播电商”融合发展,通过电商赋能拓展农产品销售渠道、开展助农直播培训等情况介绍。

随后,参加活动人员走进廿三里街道东莲塘村,参观“共富大棚”和共享菜园,听取了供销联社凝聚基层社、村集体等资源力量,开展村社党建联建,推进“共富大棚”建设等情况介绍。目前,市供销联社在全市已累计为6个镇街16个村集体搭建“共富大棚”90个,总占地面积约12万平方米,辐射受益农户1000户以上。

近年来,市供销联社通过资产盈

活、平台创新,积极引进优质社会经营主体,加快推动助农系统项目建设,优化提升反哺三农能力。当前,已建成佛堂龙溪、福田和后宅等邻里中心5个,构建新型城乡商贸流通体系,为周边居民提供“一站式、全方位、多层次”的生活配套服务;建成供销社直播大楼,打造集视频直播、网红孵化培训、5G技术应用展示于一体的直播综合体,探索“三农服务+直播电商”融合发展新平台;联合机关事务局上线“供销社农产品”平台,实现产销两旺。

义乌机场推出“无陪儿童”服务

7月4日上午,在义乌机场前来乘机的旅客络绎不绝,来自重庆的小朋友恬恬(化名),在家人的陪同下办理了“无陪儿童”服务。

据了解,针对首次乘机的无陪儿童旅客,义乌机场工作人员会引导其前往相应值机柜台办理乘机手续,协助旅客家属填写无陪儿童交接单。前往登机口时,工作人员会采取大手拉小手的方式带领无陪儿童旅客一起前往,消除单独乘机的紧张感和不安感。在候机时,工作人员会根据旅客乘坐的航班,为其讲解民航乘机小知识,确保无陪儿童安全出行。

全媒体记者 吴峰宇
见习记者 陈秋池 摄



我市推出“小候鸟”暑期救助保险

□ 全媒体记者 余依萍

见习记者 丁奕彤

本报讯 “我们上班没时间,孩子一个在家也不放心。现在有了暑假托管班,还有专门的保险,实在是太好了!”在苏溪镇某企业上班的刘先生,在义乌工作生活了十年,一份“小候鸟”暑期救助保险,不但消除了他的顾虑,更令其感受到义乌这个第二故乡对外来建设者子女的关爱和守护。

为更好地建立健全流动儿童关爱服务体系,7月4日,市民政局联合人保财险推出“小候鸟”暑期救助保险项目,该保险为暑假期间临时来义乌生活探亲的外来建设者的未成年子女提供意外伤害风险保障。

作为“小候鸟”的第二个家,我市已连续多年汇聚社会各界力量,开展关爱“小候鸟”系列活动,丰富多彩的活动让外来建设者子女的暑期生活更加多姿多

彩。随着活动规模不断扩大,“小候鸟”的安全问题日渐突出。

为化解安全风险,我市创新推出“小候鸟”暑期救助保险项目,相关保费由义乌慈善总会全额出资。

根据协议,“小候鸟”暑期救助保障对象为暑假期间在义生活的外来建设者子女(6-16周岁),保障时间为2024年7月4日至2024年9月3日。具体保障内容包括火灾爆炸救助10万元/人、拥挤踩踏救助10万元/人、道路交通事故救助10万元/人、高空坠物伤人救助10万元/人、公共区域溺水意外救助2万元/人,每人医疗费用限额为伤亡限额的20%。年度累计赔偿限额高达200万元,每次事故赔偿限额100万元。

为此,市民政局将全面开展“小候鸟”暑期救助保险项目的一站式咨询、报案、受理、理赔及政策咨询服务,确保每一位“小候鸟”及其家庭在遇到困难时能够得到及时有效的救助。

目前,我市共有博士后工作站24家,其中国家级工作站7家,省级工作站17家,在站博士后研究人员超100人。

我市一国家级博士后科研工作站揭牌

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 7月4日,浙江大学国际健康医学研究院国家级博士后科研工作站揭牌。

活动期间,相关博士后先后作基金项目申报的经验分享,在申报领域选择、立意选题、标书撰写等方面的关键细节为参会博士后提供新的思路。浙江大学“求是讲席”教授、遗传医学中心主任管敏鑫为在场博士后进行了基金申报以及职业规划的指导,并鼓励博士后利用好平台机遇,充实博士后阶段的研究工作。

在随后举行的联谊会上,大家齐聚一堂,就职业发展、科研工作、生活所需等话题开展交流座谈。我市相关部门负责人立足各自职能,予以积极回应,并就合力打造利于博士后成长成才的良好环境提出建议。

据了解,浙江大学国际健康医学研究院于2020年5月在我市登记成立,2021年7月获批设立省级博士后科研工作站,今年4月获批设立国家级博士后科研工作站,在站博士后约90人,累计招收博士后120余人。该工作站的博士后团队获得博士后创新人才支持计划,国家自然科学基金青年基金项目,中国博士后科学基金面上项目资助、特别资助等30余项,并在相关国际高质量期刊上发表论文20余篇。

目前,我市共有博士后工作站24家,其中国家级工作站7家,省级工作站17家,在站博士后研究人员超100人。